

Boletín Diario
Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II.
Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.
Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.
Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Claustro del Carmen.
Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.
Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.
Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.
Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.
Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Puente del Castillo.
Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.
Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco.
Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.
Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.
Giro postal.—En las Oficinas de Correos todos los días de 9 a 11.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.
Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.
Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II.
HORAS DE DESPACHO
Certificados y valores
Todos los días de 9 a 12, además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y domingos de 15 a 16.
Giro postal
Todos los días de 9 a 12.
Paquetes postales
Imposición: todos los días de 10 a 12.
Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.
Lista
Todos los días de 10 a 13.
Recogida de buzones
en las expendedorías
Una recogida se verifica todos los días a las 13; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS DE LOS VAPORES-CORREOS

MAHÓN-PALMA
Lunes y miércoles 8 noche.
MAHÓN-BARCELONA DIRECTO
Jueves y sábados 5 y media tarde.
MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA
Martes 9 mañana.
CIUDADELA-PALMA
Viernes 8 noche.
CIUDADELA-ALCUDIA
Martes y jueves 11 mañana.
PALMA-MAHÓN
Miércoles y viernes 6 y media tarde.
BARCELONA-MAHÓN DIRECTO
Martes y sábados 6 y media tarde.
BARCELONA-ALCUDIA-MAHÓN
Jueves 4 tarde.
PALMA-CIUDADELA
Sábados 6 y media tarde.
ALCUDIA-CIUDADELA
Miércoles y viernes madrugada.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA
Dos expediciones diarias en coche, que sale a las 7 y a las 14 respectivamente.
Coste total de la expedición, 3 pesetas.
Compañía Automóviles de Menorca
SALIDAS PARA CIUDADELA
Una expedición diaria a las 7'30 al precio de 4 pesetas.
Los miércoles y domingos sale una hora después de la llegada del vapor.
Duración del trayecto, 2 horas.

DE MARRUECOS
De las últimas «razzias»

Ceuta 21.—La primera razzia de anteaer ha resultado sumamente eficaz. Estuvo la operación a cargo de fuerzas de Ceuta, al mando del teniente coronel señor Gil y Juste, y de las milicias y el tabor indígenas de Ceuta, mandados por el coronel Camino, y se desarrolló metódicamente.

Las tropas del regimiento de Ceuta, que tenían el cometido de apoyar el avance de las fuerzas auxiliares, ocuparon las colinas que dominan los siete poblados del aduar de Beni-Salem. Inmediatamente avanzaron las tropas moras hacia el caserío, cuyos habitantes huyeron al verlos acercarse y redujeron a cenizas los siete poblados, de después un concienzudo saqueo.

Durante la operación, que ha sido de gran castigo para nuestros adversarios, sólo se oyeron algunos disparos sueltos, dirigidos a las tropas, y que no originaron ninguna baja.

El mismo día efectuóse otra razzia en las cábilas de Wad-Ras y Benisider, estando la operación a cargo de las fuerzas indígenas de Melilla, apoyadas por los batallones de Madrid y Barbastro, con un grupo de ametralladoras y una batería. Varios poblados fueron reducidos a ceniza, y los auxiliares moros los entraron a saco, con gran provecho y satisfacción, sin hallar resistencia.

De las primeras horas de la mañana hasta mediar el día, recorrieron las tropas el territorio de las cábilas citadas, sin novedad alguna. Pero sea porque las humaredas del incendio sirviendo de aviso y guía a las otras cábilas, o porque los fugitivos dieron la señal de alarma, acudió a cerrarles el paso a nuestras columnas un núcleo de anyerinos, que puede calcularse en seis o siete mil hombres, gran parte de los cuales estaban a caballo.

Los jinetes enemigos cargaron impetuosamente sobre nuestros soldados, que los recibieron con fuego por descargas, de gran eficacia. Al propio tiempo las ametralladoras y

piezas de tiro rápido funcionaron con seguridad admirable, barriendo las filas enemigas.

La crecida mortandad hizo replegarse a la Caballería mora, que re-hercha a poco volvió a la carga, mientras sus tiradores avanzaban rastreando con tiro constante y abrigando la idea de envolver la columna. En este segundo ataque, más impetuoso si cabe que el primero, las pérdidas del enemigo fueron tremendas.

Las ametralladoras, sobre todo, abrieron terribles brechas en sus filas.

Cuando lo cuantioso de sus bajas debilitó el férroz ímpetu de los anyerinos, las dos columnas cargaron sobre ellos, poniéndolos en fuga, sin darles tiempos a completar la retirada de sus muertos y heridos.

Treinta y ocho de los primeros y numerosas armas y municiones cayeron en poder de los nuestros, que después de un descanso en el lugar del combate, regresaron a Laixín, de donde habían salido.

El regreso, que fué lento, debido a los cuidados que exigía la conducción de heridos, se efectuó sin novedad, pues el enemigo, rudamente castigado, no se atrevió a ningún nuevo acto de hostilidad.

Seguramente que en los reconocimientos que se hagan en el lugar del combate se hallará multitud de cadáveres enemigos.

Nuestras bajas son veintiseis: tres oficiales, cinco soldados muertos; un jefe, tres oficiales y catorce de tropa, heridos, y dos oficiales contusos.

Sin duda recibió ayer refuerzos la harka, pues anoche atacó la posición de Laixín, que se defendió con bravura y les hizo retirarse. Desconocense las bajas del enemigo, aunque se supone hayan sido grandes.

El comandante Jiménez, de Cazadores de Madrid, ha resultado herido en un brazo. También han sido heridos dos capitanes y el primer teniente de las fuerzas regulares indígenas don Luis Pareja, y muerto el capitán de las mismas señor Santander.

Hemos visto una carta, escrita desde Málaga por una persona que merece entero crédito, y que acaba de llegar de Melilla. De ella son los siguientes párrafos:

«En Alhucemas hay verdadero susto. Los cañones y ametralladoras del «General Concha» no pudieron ser desgrados por el bombardeo de nuestros buques de guerra, por la sencilla razón de que los moros ya se los habían llevado a tierra cuando aquél se efectuó. En Alhucemas se cree que algunas de esas piezas han sido emplazadas por los bocoyas frente a aquella plaza, en el Morro, lo cual motiva la inquietud consiguiente.»

Los pasajeros del «Vicente Sanz» dicen haber visto dos de ellas emplazadas en dicho punto.

Se insiste en que las demás piezas han sido llevadas a la orilla izquierda del Kert, y en que la harka de Buermana se está reorganizando con elementos llegados de Alhucemas, por lo cual manejan los paseos militares. Por la parte de Beni-Bu-Yahi también se teme algo, pues los moradores abandonan las llanuras y se internan en la montaña.

Lo cierto es que el tristísimo suceso del «General Concha» ha envalentonado mucho a los cabileños, y que, por lo que pueda ocurrir, en Melilla se han tomado todas las precauciones necesarias, y hasta se ha repartido entre los soldados la tarjeta de identidad.

Los supervivientes del «General Concha» contaban en Melilla un hecho que no ha recogido la Prensa de Madrid, y que, con toda su pequeñez, reviste verdadera importancia, si es exacto, que no lo sé.

El cañonero se hallaba fondeado en Almuñécar cuando, a las nueve de la noche, recibió la orden de zarp para Alhucemas, sin pérdida de tiempo. No había a bordo carne fresca, y el señor Castaño, malogrado jefe del «Concha», ordenó al contra-maestro que saltase a tierra y comprase un borrego.

Llevado éste a bordo, parecióle excesivo su costo al señor Castaño, y dispuso que fuera devuelto a la persona que lo había vendido.

Así se hizo; pero entre unas y otras cosas, cuando el buque, ya provista su cocina, zarpó de la rada de Almuñécar, habían transcurrido dos horas, y en ello quizá estribó la pérdida del buque, pues la niebla no

se levantó hasta pasadas las cuatro y media de la mañana.

El rescate de los prisioneros que aún quedan entre los bocoyas costará algún trabajo. Los moros se muestran muy exigentes. Primero pedían cincuenta mil duros. Luego se han plantado en la mitad de esa suma.

No es rigurosamente exacto que todos los prisioneros estén ya juntos. Dos continúan aislados de los demás, pues susprehensores se niegan a dejarlos salir de su poder.

Según refirió en Alhucemas uno de los cabileños, que llevaron allí las listas de los prisioneros, el señor Ramos Izquierdo y el marino Juan Mateo habían tratado de suicidarse, impidiéndolo sus guardianes. Los prisioneros, que están abatidísimos, apenas comen. Los moros los tratan bien.

El moro Sivera, que estuvo en Alhucemas el día 15, y en cuya casa se encuentran ocho de los prisioneros, dice que, aun estando éstos bien necesitan de asistencia facultativa, pues las heridas de algunos, y muy especialmente las del señor Ramos Izquierdo, necesitan los cuidados de la ciencia.

El médico primero de Sanidad Militar don Antonio Muñoz, que presta servicio en Alhucemas, se ha ofrecido a marchar al campo para asistir a los prisioneros.

Como digo antes, este suceso del «Concha» ha envalentonado mucho a los cabileños. Una confidencia, recibida por las autoridades de Alhucemas y debida a dos moros que frecuentan la plaza, afirma que los indígenas celebraron en seguida una junta, acordando enviar gente al Kert. De ello se dió cuenta en el acto al general Jordana, y de ahí las precauciones a que antes me referí.»

EL NUEVO GENERAL
Fernández Silvestre

Una de las figuras militares de más relieve por sus hechos e iniciativas en la campaña de Marruecos es la del coronel de Caballería don Manuel Fernández Silvestre, ascendido ayer a general.

El ascenso de Fernández Silvestre más que un premio es un acto de

justicia reclamado por todos y que ha sido acogido por la opinión con unánime complacencia.

Desde el año 1889, fecha en que Silvestre ingresó en la Academia general dió pruebas de su temperamento brioso y de sus grandes aptitudes para el desempeño de su carrera. En 1892 fué ascendido a alférez y en 1893 a segundo teniente. En la guerra de Cuba, donde recibió varias heridas de arma blanca, conquistó por su valor muchos laureles alcanzando por méritos de campaña dos empleos: el de capitán y el de comandante.

Peró ha sido ahora sus sobresalientes cualidades y sus dotes de mando junto con su talento, tuvieron total y definitiva consagración.

Como jefe de la Policía española del Sultán se nos mostró hábil y excelente diplomático, y después en el Gab, donde las circunstancias le impusieron muchos sacrificios, ahogó los ímpetus de su temperamento y supo contenerse para dar cima a la obra que nos convenía llevar a cabo.

Aquella labor admirable le premió el Gobierno con el empleo de coronel.

De sus éxitos actuales no hay que hablar. Todos los conocemos y todos los admiramos.

Desde que sonaron los primeros tiros, Fernández Silvestre no ha descausado un solo momento en el castigo de las agresiones de los moros.

Es Fernández Silvestre un gran guerrero que, como los grandes y antiguos conquistadores, lleva debajo de la silla de su caballo las leyes justas y las disposiciones salvadoras. A la a la guerra contesta con la guerra; a los vigorosos ataques de los rudos montañeses, con la acometividad y la fuerza; pero en cuanto deponen su actitud y se muestran propicios a la concordia, sujeta sus bríos y logra con su perseverancia y sus buenas y justas disposiciones la paz que todos deseamos.

No es un militar rectilíneo, atento solamente a las maniobras y a las canchicadas; es un hombre moderno que sabe bien hasta donde ha de llegar sus tiros y hasta dónde ha de

y comentando, así que tenían un rato para hablar solas, el cómo y el por qué y las consecuencias probables de aquel funesto suceso, cuando al fin un jueves se presentó en el monasterio un hombre en busca de Inés. Era el tal un pescadero de Peareñico, que iba ordinariamente a Milán a despachar su mercancía, y el Padre Cristóbal le había encargado que de paso por Monza se le gase al monasterio e hiciese una visitilla de su parte a las mugeres, y les contase la triste novedad que ocurría acerca de Renzo, y las exhortase en nombre del buen religioso a tener paciencia y confianza en Dios; que por lo que a él tocaba, estuviesen seguras de que no las olvidaría ni perdería ocasión de ampararlas cuanto pudiese; que entretanto, procuraría darles todas las semanas noticias de él por el mismo conducto que entonces, o por otro cualquiera. Preguntado por las mugeres el buen pescadero, nada supo decir nuevo ni seguro mas que el registro aquel hecho en la casa de Renzo y la requisitoria expedida para capturarle; noticias todas que habrían acabado con el poco ánimo que restaba a la pobre Lucía si el mensajero no hubiera añadido que todas las pesquisas practicadas hasta entonces contra el prófugo habían sido vanas, y que además se sabía ya fijamente que estaba retraído con toda seguridad en el Estado de Bérgamo. Con esto ya fueron menos margas las lágrimas de la afligida joven de mayor consuelo, para ella los secretos desahogos con su madre, y llenas de hacimiento de gracias mas fervoroso sus piadosas oraciones.

lograba en ellos ahogar aquel pensamiento que se le había cya hecho tan molesto y tormentoso. Pero, los amigos!.. Los amigos!.. Buen consuelo estaba! ¡Poca zumba le darian al verle tan mohino y derrotado! ¡Apénas el parlanchín de Atilio les habria picado la curiosidad por saber en qué paraba aquella aventural De fijo, iban todos a preguntarle por la montañesa; y ello, no habia remedio; algo era menester responderles. ¿Podria él negar que habia echado compases, que habia puesto cerea a una fortaleza? ¿En qué estado se hallaba del asedio? Todos sabrian ya el lance en que se habia empeñado; lance no muy noble a la verdad, pero esto no era del caso; nadie es dueño de llevar amarrados a la voluntad sus caprichos; la cosa está en ver de satisfacerlos. ¿Y cómo se habia salido de este lance? ¡Con grande lucimiento, a la verdad! quedándose, primero, con un palmo de narices, por obra y gracia de un pobre palurdo y de un fraile capuchino! y despues, cuando por arte de babilibrique se via libre del palurdo, y contaba con un buen amigo encargado de librarlo del fraile, tener que tocar retirada y declararse en derrota! ¡Con qué cara iba a presentarse delante de aquellos hidalgos! Imposible, a pena de andar a estocadas a todas horas. Y luego ¿cómo volver ni cómo vivir en aquel palazuelo, en aquella comarca donde, sin contar los recuerdos incasantes y punzadores de su pasión, tendria que devorar el oprobio de que todo bicho viviente le tuviera por un don nadie, y se le fuera a las barbas? ¡Digo! y un hombre que tenia en toda aquella tierra tanta gente que le queria mal! Imposible: tenia que irse a vivir al fin del mundo.

El camino de la iniquidad, dice aquí nuestro apónimo, es ancho; pero esto no quiere decir que esté sembrado siempre de rosas, pues tiene tambien a trechos sus abrojos y despenaderos que le hacen bien molesto y fatigoso, a pesar de ser abajo, don Rodrigo, que a la sazón se hallaba en ugo de estos malos pasos, sin querer ni salir de él, ni volverse para atrás,

prodigar la sangre de sus soldados y de sus enemigos.

Guerra, sí; la vida, pese a quien pese, es una guerra sin cuartel, donde la mitad de las victorias se consiguen a costa de valor heroico y de sacrificios personales y la otra mitad anteponiendo al valor y a los bríos ancestrales la dominación moral, que es ciencia, cultura y talento.

Fernández Silvestre cuenta ahora cuarenta y un años; es un hombre joven que honra a su Patria, y que seguramente en su nuevo y alto cargo se hará merecedor de nuestros plácemes y de la confianza que todos tenemos en él.

Felicitemos sinceramente al valiente militar, representante glorioso de nuestros antiguos caudillos.

Para vencer el ímpetu salvaje, la ignorancia atrevida y la sugestión supersticiosa de los moros rebeldes hacen falta hombres como el nuevo general: valientes ante las balas y los peligros, y después justos, comedido y perseverante. Y civilizado en la paz y en la guerra: la civilización es la gran fuerza moderna.

Al grado de general concedido hay que añadirle un grado más: «Joven».

Juventud es esperanza!

Teatro Principal DE MAHÓN

Función para hoy jueves, día de moda, todo el programa nuevo.

Debut de los célebres malabaristas

THE NUNEZALLIS

—PROGRAMA—

Se estreñarán dos hermosas películas.

La hermosa zarzuela en un acto TONTA DE CAPIROTE

Estreño de la película en dos partes

MADRE E HIJA

Debut de los renombrados

THE NUNEZALLIS LISTERS

A las 9 y cuarto.

Precios económicos

Para mañana extraordinaria sesión con nuevos trabajos por los malabaristas y la zarzuela en un acto 'APAGA Y VÁMONOS'

Papel sanitario superior

á 0'25 pesetas el rollo

Librería de Sucesores de Parpal Nueva 10

MAHON

Ayer se recibió la noticia de haber sido promovido a segundo Teniente del Arma de Infantería, después de unos brillantes exámenes, el aprovechado alumno de la Academia de Toledo, nuestro estimado amigo y paisano don Vicente Sintés Cardona.

Reciba con tal motivo nuestra sincera felicitación, que hacemos extensiva a su señor padre, nuestro no menos amigo el Corredor Real de Comercio don Pedro Sintés y distinguida familia.

Con el título de «Ante la guerra; sus responsabilidades» escribe nuestro colega de Madrid «La Correspondencia Militar»:

«Nosotros no hacemos por hoy otra cosa que preguntar a los grandes hombres de la política, a los más poderosos órganos de la opinión: ¿Es que no hay medios de reclamar del Gobierno, que se nombre una comisión de senadores y diputados, si continúan las Cortes cerradas, pertenecientes a todas las fracciones, que examine cuales han sido las causas que han originado esta nueva campaña, si pudo o no evitarse, si se prepararon bien o mal los elementos militares para hacerla y si hubo o no el material de sanidad necesario para que cumpla con su humanitario deber el heroico y digno cuerpo encargado de cuidar y restablecer la salud de las tropas?»

Porque cierto o no cuanto dejamos indicado en el contenido de esa interrogación, urge que el país sepa por medios que no sean notas oficiales, porque se fué a la guerra, como se va a la guerra.»

El Consejo Provincial de Fomento de Baleares, en junta celebrada bajo la presidencia de D. Bernardo Amer, Comisario Regio de Fomento, ha acordado designar al obrero Mateo Crespi Salord, de oficio curtidor, para la plaza de obrero pensionado en el extranjero, que corresponde a Baleares.

En la mañana de ayer iban dos hermanos de corta edad, subidos a un pequeño carro tirado de un boricuquito, cuando uno de ellos tuvo la desgracia de caerse, asisténdose a una rueda la que le pasó sobre un pie, causándole algunas heridas que, por fortuna, no revisten gravedad.

El Gobernador de Baleares ha impuesto una multa de quinientas pesetas al empresario de la Plaza de Toros de Palma, motivada en que, según el Reglamento vigente, los toros de lidia deben tener cinco años y según el dictamen de los veterinarios, solo uno tenía los cinco años; dos, cuatro años y tres, tres años únicamente.

Noticia interesante

Durante los días 30 de Junio y 1.º, 2, 3 y 4 de Julio

D. RÓMULO VALLS SABATER FARMACÉUTICO HOMEÓPATA

Duño de la Gran Farmacia Homeopática Gran Ala

de la calle Unión 8, Barcelona, estará en Mahón, en el Hotel Bustamante, teniendo el honor de participar a todos sus numerosos clientes de esta capital, y en general a todos los partidarios del sistema médico-homeopático, que atenderá cuantas consultas y pedidos se le quieran hacer, de diez a doce de la mañana, debiendo manifestar además que llevará y podrá mostrar un gran muestrario surtido de Específicos Homeopáticos y Botiquines de todas clases, así como cuantos productos elabora la casa, los cuales son hoy de gran aceptación por todos los homeopatas de España y América. Cuantos se dignen visitarle, podrán hacerse cargo personalmente de la importancia que ha adquirido la Gran Farmacia Homeopática Gran Ala, la mayor y más acreditada de España.

Además, a todos los que lo deseen se les regalará el nuevo Manual de Homeopatía, libro de unas 100 páginas. 25-26-28-2

A las cuatro de esta madrugada ha fundeado el vapor «Monte Toro».

A bordo de dicho buque han regresado de Palma buen número de expedicionarios que marcharon el sábado pasado, aprovechando el viaje de recreo.

Sean bienvenidos y que su estancia en la Balear Mayor les haya sido agradabilísima.

En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento, se acordó suspender la caza marítima, que se verificaba anualmente el día de San Pedro, frente al paseo de la Alameda.

Creerán más oportuno celebrar todos los festejos el día de la Virgen de Gracia.

Probablemente quedará definitivamente terminado el empedrado de la plaza de la Arravaleta.

La calle de Hannover también toca a su fin.

Continuase en la reparación de los hoyos de la calle de Andreu.

En el vapor correo de Palma ha llegado un señor capitán de la Guardia Civil para pasar revista a las fuerzas de esta línea.

El 1.º de Julio próximo vencen las obligaciones del Tesoro, emitidas y puestas en circulación. El Ministerio de Hacienda tenía que proceder a la prórroga de dichos valores, a su reemplazo, o a la emisión de otros nuevos que sustituyeran dicha deuda flotante.

Estudiado el asunto, estos días aparecerá un decreto disponiendo la recogida de las actuales obligaciones al tres y medio por ciento, admitiendo la suscripción de su importe en obligaciones nuevas, también a seis meses con el 14 por 100 de interés anual.

Como las obligaciones emitidas representan un total de 140 millones el margen disponible será de 160, hasta completar los 300 que autorizó la ley de 14 de diciembre de mil 912.

En el sorteo celebrado en Madrid el día 21 actual han obtenido premio de 500 ptas. los billetes números 7.937 y 25.092 despachado en la Administración de Loterías número uno de la calle Nueva a cargo de Francisco Pons.

Se hallan en venta en la indicada Administración los billetes para el próximo sorteo día 1.º de Julio a 3 pesetas el décimo.

La revista mariana «Monte Toro» en papel satinado publica en el número de este mes, la reseña de la peregrinación constantiniana al Santuario de Monte Toro, celebrada por esta Diócesis, el próximo pasado Mayo. Ilustran dicha reseña ocho ricos fotogramas de la peregrinación que ayudan a formarnos idea de la grandiosidad que revistió dicha romería.

También ofrece dicho periódico bonitos regalos, a sus propagandistas. Léase las condiciones en el número de este mes que se vende en esta imprenta al precio de 0'15 ptas. Recomendamos a nuestros lectores su adquisición.

El vapor «Monte Toro» y «Mahón» que han salido esta semana para Palma han embarcado 44 reses ganadas vacuno, 8 corderos, 42 cerdos y 12 mulas.

Segun leamos en nuestro apreciable colega «La Veu de Catalunya», el doctor Fargas, acompañado de los doctores Salvat, Estrany y otros, procedió hace unos días a la extracción del proyectil que el señor Cambó tenía alojado en el cuerpo desde el atentado de que fué víctima en la carretera de Hostafranchs en 1907.

El señor Cambó venía notando hace algún tiempo que el proyectil se corría hacia el codo causándole congestión y dolores, por lo cual los médicos opinaron que debía efectuarse la extracción.

Después de practicada la anestesia local en la región media del antebrazo donde estaba alojado el proyectil, se hizo una incisión en los tejidos musculares, encontrándose la bala al lado de una vena que oprimía, al deslizarse por el canal por donde ésta pasa.

Efectuadas las operaciones necesarias de asensia y después de haber dado un punto de sutura, se procedió al vendaje de la herida, después de lo cual el señor Cambó, que no experimentaba la menor incomodidad, se trasladó desde la clínica del doctor Fargas a su domicilio.

La bala extraída es de pistola Browning calibre 7,65, blindada de níquel, y ofrece dos ligeras compresiones: una junto de la punta y otra en la base, en sentido diagonal y contraria a la primera, ocasionadas, sin duda, por haber chocado con las dos costillas al pasar oblicuamente por el espacio intercostal, por donde penetró el proyectil en el cuerpo.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la tos ferina, bronquitis, toses rebeldes de los catarragos agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al FERINOL.

En el vapor correo llegado ayer vinieron los alumnos de la Academia de Infantería señores Francisco Hernandez, Pedro Blanco, Bartolomé Pons y Julio Mojó.

Sean bienvenidos. Han quedado paralizadas las obras del dragado que se efectuaba en la orilla del puerto.

Se procede estos días a blanquear el frontis de la iglesia de San Pedro.

El Guardia municipal núm. 1 tuvo que corregir el domingo por la noche en el paso de Isabel II a un joven que dadas sus malas intenciones quería divertirse con las muchachas que se paseaban.

Después de amonestarle lo exi-

para que se retirase del paseo.

Un aplauso al guardia municipal.

En el «Boletín Oficial» co-responsable al 10 del corriente mes se insertan las cuentas del segundo y tercer trimestre del pasado año, rendidas por el depositario de los fondos municipales del Ayuntamiento de Mercadal.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición nombrando auxiliar de almacenes de tercera clase del personal de material de Artillería, con carácter definitivo, al provisional don Antonio Espin, destinado en el Parque de la Comandancia de Menorca.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio, al capitán de ingenieros de las tropas afectas a la Comandancia de Menorca don Ignacio de la Cuadra.

Teatros

EN EL PRINCIPAL

Estos dos últimos días tuvieron lugar varias sesiones en las cuales trabajó primorosamente la hermosa y simpática transformista «La Centella», siendo muy aplaudida por el público. Como estaba anunciado, verificó tarde y noche, una transformación a la vista del público; el éxito coronó su obra.

La pieza cómica titulada «Esencia de amor niño» es muy divertida; en ella representa dicha joven cinco personajes distintos, todos con suma propiedad.

La compañía Torrijos puso en escena la zarzuela «Las estrellas», preciosa obra donde se ponen de manifiesto las penas y sinsabores de dos jóvenes que sin condiciones para ello se dedican el uno a la torería y la otra al baile; es una obra moral y de buena cepa, y los artistas la trabajan a conciencia.

Ayer celebró en el Teatro Principal la función de despedida de la célebre «Centella» que representó la chistosa pieza cómica «Esencia de amor niño», siendo muy aplaudida.

La compañía Torrijos puso en escena la bonita zarzuela «Mississippi», recogiendo aplausos en especial la característica Paquita Guil en y el señor Torrijos.

Para hoy está anunciado el debut de los malabaristas «The Nuñezallis».

EN EL DE VERANO

Rectificando el programa, suprimíase la primera sesión que estaba anunciada para las cinco. Alteróse aquél cambiando «La revoltosa» por «El pobre Valbuena», ya conocida del público mahonés. Por la noche se puso en escena un estreno: la zarzuela «La carne flaca» que no es más que un desgraciado remedo de la «Casta Susana» estando basado el argumento en el mismo tema, pero sin la bella música de la ópera ni el esplendor de vestuario y decorado que en aquella obra se exhibe. Además, como tendenciosa por antireligiosa y sicalpica, diremos que es por que la citada «Casta», pues «La carne flaca» es una obra flaca de argumento y manca de inspiración.

En ella se ridiculiza con saña la vocación de un joven seminarista que, a pesar de sus pujos de irrevocable llega a delinquir en una especie de bacanal. La pieza está salpicada de escenas de un color verde esmeralda como las que ocurren en la habitación de la fonda, en el campo y en casa del anfitrión Arredondo.

Los artistas bien, sobre todo el protagonista que llegó a estar sublime e inimitable en el final.

AVISO

El Conserje del Casino «La Unión» participa a los señores socios del mismo y al público en general que desde hoy en adelante admite encargos para el tan renombrado BISCUIT GLACÉ y por los ricos helados de VAINILLA.

Se despachan a diario los ricos refrescos de LIMON GRANIZADO y JARABES de acreditadas marcas.

ni quedarse parado, pensó entonces en un recurso extremo: o fué el pedir ayuda a cierto pajarraco cuyas garras solían llegar adonde no alcanzaba siquiera la vista de otros: hombre, y diablo, para quien la dificultad misma de un empeño solía ser por lo común estímulo poderoso a que él le tomara sobre sí. Pero también ese recurso tenía inconvenientes y riesgos, tanto más graves cuanto menos se los podía prever; y ciertamente a don Rodrigo le era muy difícil calcular hasta qué extremo le llevaría su compromiso, una vez ya embarcado con aquel hombre, poderoso auxiliar sin duda, pero también protector absoluto muy peligroso.

Varios días llevaba ya asediado y dominado alternativamente por tan contrarios pensamientos, cuando recibió una carta de su primo, noticiándole que la trama iba tejiéndose a las mil maravillas. En efecto, el golpe no tardó en seguir al anago; es decir una mañana, cuando menos lo pensaba, corrió la voz de que el Padre Cristóbal se había marchado del convento de Pescaredico. Esta novedad acaecida así tan de sopetón, junta con la carta de Atilio prometiéndoselas tan fáciles, y amagando al mismo tiempo con zumbas tan tremenda, fueron cada vez más inclinando el ánimo de don Rodrigo a buscar aquella cooperación que tan arriesgada le parecía; pero lo que hizo decidirse enteramente a ello, fué la inesperada noticia de haber Inés vuelto a su casa; estorbo de menos junto a Lucía; Damos cuenta de uno y otro suceso, comenzando por este último.

Apenas las dos mujeres se habían instalado en su nuevo asilo, cuando esparcióse en Monza, y por consiguiente llegó al monasterio, la nueva de aquel gran barullo de Milán; y junto con el notición llegaron un sin número de pormenores, que fueron creciendo y variándose cada minuto. La demandada, que podía desde su covacha tener un ojo en la calle y otro en el monasterio, era la que recogía noticias de aquí, noticias de allá, y se las comunicaba a sus huéspedes:—«Han preso a dos, a seis, a cuatro, a siete; y los van a ahorcar, a

unos delante del horno de las muletas, a otros en el alto de la calle donde está la casa del Vicario... Pero dicen que se ha escapado uno de los presos... ¡Calla! y quizás lo conozcan sus mercedes, porque parece que él es de Lecco, o de por allí; no han dicho cómo se llama; pero ya vendrá por ahí alguno que lo sepa.»

Como Renzo había llegado justamente a Milán en aquel día crítico, esta última noticia de la demandada puso en algún cuidado a las mugeres, y principalmente a Lucía; figúrese, pues, el lector qué sería cuando la noticiara vuelve a deciales:—«Pues el que se ha escapado es del mismo pueblo de sus mercedes: con que deben de conocerlo: un hilandero de seda, un tal Tramaglino... ¡De buena se ha librado! Si le pillan, le cuelgan de seguros.»

A Lucía se le cayó de las manos la labor que estaba haciendo, y quedóse tan pálida y descajada que, a estar mas cerca de ella la demandada, se lo habría conocido; pero gracias a que estaba de pie junto a la puerta con Inés, la cual, turbada también no poco, aunque no tanto como su hija, pudo disimular y decir, por responder algo, que en un pueblo chico se conoce todo el mundo unos a otros; que efectivamente ella conocía al preso fugado, pero que no podía explicarse cómo había podido sucederle semejante aventura, porque era un mozo de mucho juicio. Tras esto, preguntó si realmente se había fugado, y si se sabía a dónde.

—Lo que es que se ha escapado todo el mundo lo dice, respondió la demandada; pero nadie sabe a donde; todavía puede ser que le echen el guante; y puede ser también que se haya puesto en salvo: pero si le cojen, ya está frescol no le valdrá ser mozo de juicio, como dice su merced...»

Afortunadamente en este punto llamaron a la demandada, y dejó solas a la madre y a la hija, que se quedaron como puede figurarse el lector.

Varios días de angustiosa incertidumbre pasaron las pobres mugeres, revolviendo sin cesar en su mente atribulada,

COTIZACIONES

CREDITO

Table with financial data including 'Interior contado F.', 'Idem A.', 'Idem B.', 'Idem C.', 'Idem D.', 'Amortizable 5 por 100 F.', 'Idem idem A.', 'Idem idem B.', 'Idem idem C.', 'Acciones Norte fin de mes.', 'Idem Alicante idem.', 'Idem Orenses 4 1/2 %', 'Idem Banco Español del Río de la Plata.', 'Obligaciones Almansa 4 1/2 %', 'Idem Norte idem.', 'Idem Alicante idem.', 'Idem Francia a 114 %'.

Idem Orenses primitivas... Erancos París cheque... Libras cheque... Paga el cupón de la Deuda... Perpetua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º julio de 1913... Compra y vende toda clase de valores... Banco de Menorca... Bolsa del 25 junio 1913... Telegrama de las 16:15... Interior fin próximo... Amortizable 5 por 100... Id. 4 por 100... Nortés fin próximo... Alicante idem... Banco Español Isla Cuba... Francos cheque... Libras cheque... Interior contado... Pagamos el cupón de la Deuda

Perpetua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º julio 1913... Cotización de la Plata... FACILITADA POR LA CASA MARRET, BONNIN, FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA... PRECIOS DE VENTA... El Kilóg... PESETAS... Platino... Oro fino... Plata fina barra... Id. 950 m. m... Id. 935 id... Id. 940 id... Id. 900 id... Id. 800 id... Id. 535 (soldadura)

Venta y compra de oro y plata en retazos y riele... Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número... Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros... Depósito en Mahón: Plaza Arra... Barcelona 26 junio 1913... Facilitado por la Casa Caplain Saint André et Fils de Paris... Borax líquido, lo botella de litro... Oxido la botella de 114 litro... Plata fina... Idem 950 mm... Idem 940 idem... Idem 935 idem

Idem 900 idem... Idem 800 idem... Soldadura con hechuras... Plancha latón especial para soldadura... Crisoles ingleses clase superior el número a... Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley... Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos... Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón... Mahón 26 junio 1913... Mosquiteros... Gran novedad... En casa SINTES Muebles... Mahón... 17-25

Alta novedad... Moderne Style... Elegantísimas tarjetas de señoras y señoritas... Librería de Sucesores de Parpal... Papel para máquinas de escribir... LIBRERIA DE Sucesores de Parpal... Nueva 10.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

De Madrid

26 Junio

De Marruecos

Notas a Luque

Al regresar de la Granja el general Luque le ha sido facilitado un telegrama oficial de Larache en el que le participan que el teniente coronel Alcántara en su marcha a Tzenir y Zcelat tuvo cuatro horas de constante fuego con el enemigo hasta llegar a la última posición de nuestra Zona en donde pernoctó rechazando briosamente al enemigo, resultando heridos el teniente de infantería de Marina señor Pereira y un soldado de artillería y contuso otro de telegrafos... El jefe de la columna elogia grandemente el proceder de nuestras tropas.

Telegrama de Silvestre

El general Silvestre telegrafía que en la mañana de ayer tiroteó a los moros que se habían hecho fuertes en Mexamen... Mas tarde salieron dos compañías del Regimiento de Extremadura con dirección a Alcazar, con el objeto de reforzar y aprovisionar aquel destacamento y durante la marcha practicó un reconocimiento en los alrededores de Maru en donde encontraron al enemigo al que procuraron atraer hacia el destacamento de Mausantaran desde el cual castigósele duramente... En dicho destacamento hallábanse una batería de artillería montada, dos compañías del regimiento de Saboya y fuerzas del Tabor número 2, las cuales unidas a las dos compañías citadas fingieron duro castigo al enemigo que huyó despavorido, dejando abandonados gran número de cadáveres, cogiéndoles además dos prisioneros... Por nuestra parte tuvimos un soldado del Tabor muerto, y heridos el teniente de caballería señor Bugardón y tres soldados... Terminado este combate, emprendieron nuestras fuerzas el camino de regreso a Alcazar pero a las tres de la tarde baláronse nuevamente con otros núcleos de moros, entablándose nuevo combate, mas duro si cabe que el de la mañana... El enemigo intentó cerrar el paso a las tropas españolas, atacándolo por el flanco izquierdo, pero en aquellos momentos la artillería de montaña prestó eficaz auxilio, bariendo con sus frecuentes disparos las fuerzas moras, abriendo de este modo el paso a nuestras tropas que al fin y tras de grandes esfuerzos lograron llegar a Alcazar... Durante este último combate, los moros sufrieron enormes bajas dejando abandonados quince cadáveres, habiendo retirado a numerosas heridos.

En este combate tuvimos que lamentar la muerte del teniente de artillería don José de la Pezuela y

un soldado indígena y heridos de gravedad cuatro arilleros y dos contusos... También quedaron heridos aunque con carácter leve el capitán de caballería I defonso Anitera y el teniente don José Rodríguez... La columna ha traído a la plaza los cadáveres de los teniente Pezuela muerto hoy, y del teniente Peseyra y soldados muertos ayer, a los cuales pre-parascetes solemne entierro... La columna sufrió grandemente durante el combate de la tarde, pues fué hostilizada hasta los alrededores de alcazar.

El padre Cervera en Cádiz

Comunican de Cádiz que ha llegado a aquel punto procedente de Tánger el respetable padre Cervera, Superior de las misiones franciscanas de Marruecos, el cual se hospeda en el convento de los padres franciscanos... El Padre Cervera ha recibido la visita de muchos periodistas que intentaron interviewarle, pero él se obstinó guardando gran reserva, reconociendo solamente que la actual situación revestía suma gravedad.

Mas detalles del último combate

El general Alfau ha enviado al ministro de Guerra nuevos detalles del último combate... Anoche el general Luque al recibir a los periodistas, les enseñó los telegramas del Residente General y de ellos resulta que en dicho combate la lucha fué larga y sumamente encarnizada, tanto, que mezclados los dos ejércitos, en algunos momentos la lucha fué cuerpo a cuerpo, pero el valor y abnegación de nuestras fuerzas se impuso al fin y lograron arrollar al enemigo en toda la línea, a pesar de que se batía desespradamente y con gran desprecio de su vida... Durante la lucha nuestras fuerzas cogieron a los moros gran número de fusiles... Los heridos en este combate, que se encuentran en Tetuán, son muy atendidos mejorando todos ellos... El general Alfau elogia grandemente el espíritu de las tropas que es inmejorable y termina agradeciendo la brillante cooperación que le prestan los buques de nuestra escuadra.

A descansar tocan

Hoy son esperadas en Tetuán las columnas mandadas por el general Primo de Rivera y coronel Belanguer, las cuales han sido llamadas por el general Alfau, con el fin de que descansen algunos días, ya que después de tantos días de lucha se encuentran algo extenuadas... Los reclutas de cuota... Por el Ministerio de la Guerra se ha ordenado que a la mayor brevedad, los reclutas de primera cuota que hace pocos días fueron licenciados y el cuerpo en que sirvieron se encuentra en Marruecos o sea destinado a cualquier punto de África, se incorporen de nuevo a filas.

Buena puntería.-Luque y los desertores

En los últimos combates habidos se nota que la oficialidad ha tenido muchas bajas en proporción a las habidas por la tropa, lo que prueba la buena puntería de los moros... El Ministro de la Guerra General Luque ha manifestado que en el próximo Consejo de Ministros que se celebre propondrá el indulto de los dos desertores últimamente condenados a muerte en Melilla.

La causa del Regicidio

En la tarde de ayer empozose a verse la causa contra Sancho... Desde mucho antes de dar principio al acto, la Sala en donde han de celebrarse las sesiones viose invadido por un público muy numeroso y en estrados se veían gran número de abogados... En los estrados había agolpado un público numeroso que esperaba la llegada del regicida, el cual bajó tranquilo del coche celular, sin que ocurriera el menor incidente, ya que la policía en prevision de ello habia tomado enérgicas medidas.

Empieza la vista

El procesado entra en la Sala con aparente tranquilidad y despues de la larga lectura de la causa, empieza el interrogatorio que duró más de dos horas... Sancho Alegre niega que perteneciera a sociedades sindicalistas y cuenta la manera como compró el revolver, negando que al comprarlo y al escribir las cartas que le fueron habidas, pensara en cometer atentado alguno, negando asimismo que disparara contra el Rey.

Continua la vista

Al reanudarse la sesion, el procesado afirma que desde que se halla en la carcel ha sufrido distintos ataques epilépticos y que antes del atentado tambien los sufría con frecuencia, habiendo estado para curarse en Alicante y Valencia... Explica las muchas persecuciones que ha sufrido por parte de la policía y las muchas contrariedades que en su vida lleva sufridas.

Prueba testifical

Terminada la declaración del procesado se le ordena sentarse, empezando la prueba testifical... El primer testigo que declaró fué Ramón Sancho, tío del procesado, quien manifestó que lo hecho por su sobrino lo atribuye a las malas compañías que tuvo, que acabaron por trastornarle su debil cerebro, pues antes de abandonar a su familia era un muchacho trabajador y muy bueno... Preguntado acerca de los ataques epilépticos del procesado, dijo que los desconocía, pues mientras sirvió con su familia, no le dió ataque alguno.

Mas testigos

Luego declararon Alfredo Garcia y Salvador Fabrè, compañeros de Sancho del grupo «Los sin patria»... Despues declaró la esposa de Sancho y por último el maestro donde trabajó ultimamente, quien afirma que en su casa y durante el trabajo sufrió un par de veces algunos ataques... Despues de estas declaraciones suspendieron la sesion para continuarla en la tarde de hoy.

Varias noticias

Habla Sol y Ortega.-Gasset y Melquiades

Hablando el señor Sol y Ortega sobre el manifiesto publicado por los liberales disidentes, lo calificó de falto de virilidad... Anoche celebraron una extensa conferencia los señores Gasset y Melquiades Alvarez, asegurándose que tramaron una conjura, creyéndose que el señor Gasset realizará un acto hostil al Gobierno en consonancia con el artículo que ayer publicó «El Imparcial»... Quienes presumen de estar bien enterados afirman que hoy el señor Gasset dimitirá la cartera de Fomento.

El manifiesto de los disidentes

El manifiesto publicado por los liberales disidentes va firmado por 56 senadores y 70 diputados... Entre los firmantes figuran quince exministros... En dicho documento se dice que en vista de los muchos y muy importantes problemas pendientes se necesita para resolverlos una fiscalización parlamentaria y que por tanto es de esperar parta del Gobierno la iniciativa de abrir las Cortes cuanto antes pues de no hacerlo toda la responsabilidad de los graves sucesos que puedan acontecer caerá sobre el Gobierno, ya que los firmantes declaran la parte de culpa que pudiera haberles por su silencio.

Romanones y el manifiesto

El conde de Romanones ha charlado largo y tendido, comentando el manifiesto que los liberales disidentes acaban de publicar... Empezó el conde por manifestar que el primero y principal motivo del manifiesto obedecia a que los firmantes no han podido alcanzar ningún cargo político y ahora obran por despecho... Dada la mayoría de los firmantes, dijo que se trataba de eternos disgustados que en los cuatro años que el partido liberal lleva gobernando no han hecho más que crearle conflictos... Lo único que hay que lamentar del manifiesto es que estos eternos disidentes hayan tenido la habilidad de arrastrar a algunas pocas personas de valía, logrando que estamparan su firma al lado de ellos... Terminó el conde sus declaraciones, manifestando que los autores

del manifiesto se han valido de todas las artes para obtener firmas, y que como él conoce las intrigas de que se han valido, no ha dado importancia al documento, ya que eso no debe de mirarse el número de firmas sino la calidad de los firmantes... La eterna negativa... El Gobierno ha negado la especie circulada de que muy en breve sería mandado a Marruecos un numeroso cuerpo de ejército... El ministro de la Guerra ha manifestado que a medida que las circunstancias lo requieran, irá mandando unidades aisladas, sacándolas de todas las regiones, pero que por el momento no crea necesario organizar brigadas ni divisiones extraordinarias.

De provincias

Valladolid

Inauguración

Se ha inaugurado con toda solemnidad la Universidad pontificia... El acto fué presidido por el Arzobispo de la diócesis, asistiendo las autoridades militares y civiles y un público numeroso... Sevilla... Huelga de toneleros... Se han declarado en huelga los obreros toneleros, solicitando aumento de jornal... Las autoridades trabajan cerca de patronos y obreros para solucionar el conflicto... Huelva... Sargento asesinado... En la tarde de ayer un carabnero de este puesto disparó un tiro contra el sargento jefe, dejándolo muerto en el acto... El agresor fué detenido, ingresando en prisiones militares, habiéndosele empezado a incoar proceso sumariísimo... El novil del crimen parece que obedece a que el sargento le rependió... Del extranjero... Francia... El presidente de viaje... En la tarde de ayer el Presidente de la República Mr. Poincaré acompañado de los ministros Mrs. Pichon, Etot y Baudin, marchó a Cherburgo en donde embarcará para Inglaterra para visitar a los reyes británicos... En Londres se preparan importantes festos en honor del Jefe de Estado francés... Abate premiado... El ministro del Interior ha impuesto la medalla de bronce de la Sociedad de Salvamento de Naufragos al anciano abate Le Petret, quien con

grave peligro de su vida se arrojó al Sena salvando a un individuo, de una muerte cierta.

Japon

Por la independencia de Filipinas

De Tokio comunican que en el Japon reina una agitación intensísima y se están llevando a cabo trabajos extraordinarios para lograr la independencia de las islas Filipinas... Han llegado ultimamente a Tokio seis agitadores filipinos, entre los cuales se encuentra un hijo del célebre cabecilla Aguinaldo, quienes han manifestado que agotarán todos los medios hasta lograr la independencia de su país... VERGER... Telegramas de la «Marítima», Palma 26... «Mahón» fondeado a las cinco y media sin novedad.—Ginat.

Lorenzo Pons Marqués

MÉDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS Director del Dispensario Oftalmológico Municipal Consultas: de 12 a 2 y de 8 a 9 noche. Calle de San Fernando, 3 8-25

Santoral

Santo de hoy.—Stos. Juan y Pablo mártires, Pelayo y Virgilio obispo. Santo de mañana.—Stos. Zoilo, Ladislao, Crecente y Antelmo. Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de las Gracias en la Concepción.

Teatro de Verano

Compañía de zarzuela y ópera dirigida por el popular primer actor Pepe Ontiveros ¡OJO! gran rebaja de precios. Dos grandes sesiones a 10 céntimos entrada general y 15 preferencia. Primera sesión a las 9 en punto, estreno de la película «Cebollino pintor célebre» y la zarzuela CAMBIOS NATURALES Segunda sesión a las 10 y media, estreno de la película «Cogido en su trampa» y LA CARNE FLACA

Para vender

Lo están las siguientes fincas: Primero. Casa números 41 y 41 A de la calle de San Manuel de esta ciudad. Segundo. El predio «Binixique Vell», con todo el ganado de dotación y mitad del de extradotación. Para informes, dirigirse al procurador don Francisco Ponsetí Vinent. 117

Curación rápida del dolor de cabeza

Probad las acreditadísimas

Obleas rosadas G. Pons

Desaparecen en 10 minutos toda clase de dolores de cabeza por fuertes que sean, dando también muy buen resultado en las NEURALGIAS.

No contienen Antipirina, Fenacetina, Opio ni morfina.

Precio de la caja 1'25 pesetas.

De venta en la farmacia del AUTOR, Doctor Orfila, 12.

Talleres Tipográficos de Sucesores de Parpal

R. Abundancia 16---Sucursal, Nueva 10

En estos Talleres se ha recibido un bonito surtido en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc, etc.

Impresos oficiales a precios reducidos

Libretas de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución industrial, expedientes matrimoniales, permisos para construcción de botes, etc. etc.

En la sección de librería, libros de comercio de toda clase de rayados, libretas, agendas, cuadernos de notas y existencia en artículos de escritorio última novedad.

Especialidad en tarjetas de visita y comerciales en participaciones matrimonio y de natalicio.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre.—Montado a la altura de los mejores del extranjero Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malvella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 minutos; en tren correo, 3 horas.

Agua mineral medicinale, termal de 60°, alcalina, bicarbonatada sódica, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del Reumatismo y Artritis en todas sus formas y de la Gota, así como también para combatir las afecciones del Estómago e Intestinos, los trastornos del Hígado, la Diabetes y las lesiones de los Riñones, principalmente la Albuminuria.

ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18, entre-suelo.—BARCELONA

50

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Transatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Société Generale.

Extraordinarios los días 18 y 21 julio 1913

Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia PLATA

Y extraordinario también el 3 de julio, el vapor español

Alfonso XIII

que hacen su travesía en 15 días.

Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela a D. Juan Lopez, Alfonso III, número 46, y en Mahón a D. José Llopis, plaza Carrea, número 10.

Société generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Saldrá de Barcelona el 21 de julio directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PLATA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª, Dormitorio en San Francisco 25, principal.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la junta local de Emigración de Barcelona.

Leche condensada

(Marca "Lechera.")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to as las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHON.

MALES DE ESTOMAGO

Quando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadumbre general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE SAIZ de CARLOS

(StomaliX)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico, suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folletito que indica la dosis.

JABON HERMIT

El JABON HERMIT es perfectamente puro. Es el mejor para ser usado en casas particulares. Economiza tiempo, dinero y trabajo. Es el placer de la mujer. Se puede usar con agua caliente o fría. Es conveniente para la salud. Es el ideal de la Matrona Inglesa.

Probado y lo usareis siempre

Representante y Depositario en Mahón, u. GOMILA, Nueva, número 40

25—25

CHOCOLATES

de la acreditada Fábrica de DOMINGO ANDREU, Palma de Mallorca. Los mejores y de fabricación esmerada. Sin mezclas de ningún género.

Representante en Mahón, LORENZO GOMILA, Frailes, 26.

25—25

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial creado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados a admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Unico que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.—Oficinas: Serrano 16, Madrid.

IGRAN INVENTO!

NO MAS TEAS, ASTILLAS NI VIRUTAS EN CENDER TODO EL MUNDO EL FUEGO CON LAS PASTILLAS :

«CAKES DEVIL» SIN HUMO : HIGIENICAS : RAPIDEZ : ECONOMIA : COMODIDAD : UNICO QUE DA RESULTADO

MUY IMPORTANTE: Las Pastillas CAKES DEVIL son las que encienden sin soplete ni fuelle el fuego, no conteniendo Petróleo, Brea, Resinas, etcétera, materias todas estas perjudiciales a la salud. Exigid siempre MARCA «CAKES DEVIL». Paquete con instrucciones para 12 veces, 10 céntimos. Reusad groseras imitaciones que no dan ningún resultado. Unico agente en España y América latina: JOAQUIN FAU, Mallorca, 184.—Barcelona.

DEPOSITO EN MAHON: Antonio Cantamisa, Anover, núm. 2

58-75

ACADEMIA TECNICA

TELEGRAFIA SIN HILOS. Cursos teórico-prácticos preparatorios para radiotelegrafistas

PROFESORES: HERNANDEZ primer Teniente de Ingenieros FERNANDEZ radiotelegrafista militar

Sección preparatoria para carreras militares, Ingenieros Industriales, Caminos, Ayudantes de Obras Públicas.

Director Laclaustra, Capitan de Ingenieros Cortes, 575, 2.º y 3.º.—Barcelona.

Se admiten internos.